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Ejercicio 1
1 de Abril del 2005

1. Un proyectil es disparado a-ledarge-delejeLy con velocidad V' = V/i '+ Vi '+ V2" en un sistema
S’ el cual se mueve con velocidad @ = UZ con respecto a un sistema S. ;Cudl es la velocidad del
proyectil medida por un observador en S?

HINT1: Utilice las Transformaciones de Lorentz inversas.

HINTZ2: Utilice regla de la cadena.

2. Sien el sistema S’ reemplazamos el proyectil por un fotén. ;Qué velocidad V' tiene en este sistema?.
1 Qué velocidad V serd medida desde 5 7

Ejercicio 2
15 de Abril del 2005

Un mesén 7°; de masa m, viaja en el sistema de referencia del laboratorio con energfa cinética
igual a su energfa en reposo. En un cierto instante, el mesén se desintegra emitiendo dos fotones.
Suponga que en el sistema de referencia del centro de momentum, los fotones son emitidos en la
direccién +z y —=z respectivamente, donde el eje z es perpendicular a la direccién en la que se
desplaza el meson antes de desintegrarse.

(a) Calcule la energfa de los fotones en el sistema centro de momentum y en el sistema del labora-
torio.

(b) Calcule los momentum respectivos y calcule el dngulo 6 que forma uno de los fotones con el eje
x en el sistema de referencia del laboratorio.

(c) Utilice la suma de velocidades:

ViU, 2 Vil
1t =% 1+ ==

y verifique que se obtiene el mismo dngulo € que en b)

(d) ;Cémo cambian las dos respuestas anteriores (para las energias y 6 ) cuando los fotones que
resultan de la desintegracién se desplazan paralelamente el mesén original?

Para todas sus respuestas, dibuje el experimento y evalie numéricamente @.



Pregunta 3

Control 2

2 de mayo de 2005

Profesor:  Sebastian Lopez

Auxiliares: Diego Mufoz
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El mesén K~ (kaén) y el hiperén A? son dos particulas comunes y abundantes, asf como
altamente inestables. Estas son producidas cominmente en lluvias de rayos césmicos,
muchos de los cuales lo estan atravesando a Ud mientras resuelve este problema. La
reaccion:

K +p— A0 410
puede ser usada para producir A%’s en reposo en el laboratorio mediante colisiones de
mesones K~ con protones estacionarios.

a) Encuentre la energia del K~ incidente requerida para producir hiperones A% en
reposo en el laboratorio .

b) Para esta energia del K, ;Cudl es la energfa del mesén 7° ?
¢) Verifique numéricamente la conservacién de momentum p (tridimensional) .

d) jPodria ser posible el proceso en el sentido inverso? Es decir, jpodria un 70 ser
usado para producir un K+ en reposo mediante la reaccién 7° +p — A®+ K7
Verifique que las energlas involucradas sean suficientes.

Las energias en reposo de todas las particulas involucradas son: my,c® = 939MeV,
M+ = 494MeV, m,oc® = 135MeV, maoc? = 1116MeV.
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HINT1: Si usa cuadrivectores, recuerde que la norma p®> = p-p = Z 2”p, = (p°)? — p?
=0
es invariante y Ud conoce el valor de este invariante para el 4-momentum de una particula

individual.



